

“国通信托”正式亮相 转型之路砥砺前行

6月16日,由武汉市金融工作局、武汉金融控股集团主办,“国通信托”承办的2017年金融高峰论坛暨国通信托揭牌仪式在武汉举行。省、市有关领导,人民银行、银监局等监管部门领导出席了会议,另有知名经济学家,在汉各金融机构代表及媒体300多人参加活动。

本次论坛以“金融创新支持实体经济发展”为主题,促进了政、商、学界的深度探讨和交流;与此同时,与会嘉宾还共同见证了“国通信托”(原名“方正东亚信托”)隆重揭牌仪式,这标志着一家全国性金融机构将开启区域经济协同发展的新征程。



2017年金融高峰论坛暨国通信托揭牌仪式在汉举行,300多名嘉宾莅临现场

信托转型,发挥产融耦合优势

经济新常态要求转型,各行各业均在探索突围之道,信托业也不例外。对于如何把握中国经济整体趋势?国务院参事室特约研究员姚景源在演讲中表示,新常态是当下乃至今后一段时间中国经济的大逻辑,之所以遇到深层次的矛盾、问题及挑战,其根本原因集中体现在供给侧的结构性问题上;而供给侧结构性创新的重要力量,就在于改革,金融机构需要适应新常态,不断创新从而服务于实体经济。

2016年末,信托行业资产规模达到20.22万亿,在四大金融子行业中仅次于银行,超越证券和保险稳居第二,已成为服务实体经济的重要力量。在分析行业如何推进创新转型时,湖北省银监局相关负责人指出,融资类信托业务规模在下降,投资类和事务管理类信托业务规模有所上升,业务结构更趋健康、均衡;从资金来源看,单一信托的占比下降,集合资金和财产权信托占比在稳步上升。同时他还提出,信托行业的发展需要结合自身职能,找准行业定位,围绕债券信托、股权信托、财产信托、公益信托等八大类业务深化,发挥

制度优势实现长远发展。

助力实体经济,打造区域金融样本

作为国家首批促进科技和金融结合的试点城市,武汉地处“一带一路”建设和长江经济带交汇点,与其他中部省会城市之间,不仅是竞争合作关系,更要充分发挥区域经济的龙头带动、辐射及服务作用。

武汉市金融工作局负责人指出,金融业已成为武汉的支柱性产业,影响力和显示度均在不断提升。2016年,武汉市金融业增加值为974.32亿元,为第三产业中增长最快的行业,按今年继续保持两位数增长估算,武汉市金融业增加值全年将超千亿元,总量位居中部省会城市首位。除此之外,武汉市金融市场体系日渐完善,已经形成银行、证券、保险等业态并举,中外资金机构并存,国有、民营同台共舞,线上线下互动互补,中介服务功能完备的多元化金融体系和全方位的发展格局。

武汉金融控股集团控股“国通信托”意味着稀缺性金融牌照正式回归,同时这也是武汉金控集团全牌照布局非常重要的一步,具有里程碑的意义。与会领导和嘉宾表示,国通

信托应在省市政府和监管机构指导和支持下坚持市场化机制和合规经营理念,积极进取,尽快增资扩股,高起点规划、运营、管理,尽快做大做强,打造国内一流金融机构品牌。

武汉金融控股集团负责人表示,武汉金融控股集团近年实现跨越式发展,已经迈入中国五百强行列,正全力打造业态齐全、风控严密、产融结合、品牌卓越的全牌照地方金控航母,成为服务省市实体经济和武汉国家中心城市建设的重要推动力量。

国通信托将以此次更名为契机,发挥信托制度和功能优势,坚持市场化经营机制,以发展为首要,在“实业投行、资产管理、财富管理”等领域打造国内一流金融品牌,以金融支持实体经济的优秀践行者为己任,积极推进转型发展,助力区域供给侧改革,为创新驱动发展提供金融新动能。

未来几年国通信托将尽快增资扩股,在强化风险管控前提下尽快完成年利润20亿元,信托资产和其他资产管理总规模达6000亿的目标,成为资本充足、治理优良、经营稳健、风控有力、效益良好,国内一流的金控领军企业。

“国通信托”挂牌: 打造武汉金融中心迈出重要一步

助推武汉金融航母迈向世界500强 为地方实体经济提供金融动能

16日下午,武汉市金融工作局、武汉金融控股集团联合举办武汉2017年金融高峰论坛暨国通信托揭牌仪式,至此,“方正东亚信托”更名“国通信托”在程序上走完最后一步。

原“方正东亚信托”股权结构进行调整,更名为“国通信托有限责任公司”,是整合金融资源,加快地方金融发展的又一成功实践,标志着我省地方金融改革打造武汉金融中心迈出了重要一步。“国通信托”可以更好地依托资源稀缺的信托金融牌照,服务湖北省和武汉市的社会发展。

“国通信托”为武汉金融航母编队再添新军

数据显示,截至2016年末,我国68家信托公司管理的资产规模达到20.2万亿元,并且近几年来,信托公司的实力持续增强。

2016年“国通信托”的信托资产规模同比增加989.28亿元,增幅达97.69%,增幅排名行业领先。2016年公司利润总额8.08亿元,资本利润率和投入产出比在业内靠后。截至目前,公司信托资产管理规模近2400亿元。

“国通信托”是一家总部机构设立在武汉的全国性金融法人机构,也是市属企业中唯一业务已辐射全国的金融机构。

在服务区域经济发展上,先后为125个湖北省内重点项目工程提供投融资服务,总规模达440.49亿元,在立足湖北的基础上,公司在北京、上海、广州、深圳、杭州、重庆、成都等近二十个大中城市设立业务团队,其中研发、固定收益等专业部门已直接驻扎北京、深圳,而且布局步伐仍在不断加快。公司未来将以实业投行和资产管理专家角色积极支持实体经济和基础设施建设,启动布局PPP基金和战略性新兴产业基金,做强做专固投基建基金;同时大力拓展并购基金、新三板基金、上市公司可交换债(EB)和产业链投资联动等资本市场业务;积极围绕消费金融和互联网信托、家族信托、资产证券化、国企改革、金融机构债转股等进行业务拓展,在高端现代服务业务中打造财富管理和资产管理品牌。

武汉金融业内人士介绍,信托公司在资本市场有着“轻骑兵”之称,能够横跨货币市场、资本市场与实业投资三大领域,具有天然投融资联动属性,可以直接为实体经济输送金融血液。

武汉金融控股集团作为“国通信托”控股股东,涉及银行、金融租赁、担保、小贷典当等金融业态,是湖北省内首家金控集团,为武汉市国资委独资的国有企业。

武汉金融控股集团相关负责人表示,目前,武汉金控集团正在推进保险、证券、期货等金融平台的筹建和并购,着力打造国内一流、国际知名的全牌照金融航母,在已经进入中国500强的基础上向世界500强挺进,为地方实体经济发展提供更为强劲的金融支持。

信托业应在转型中促进实体经济共同发展

进入2017年,供给侧结构性改革深化,加快新形势下信托业的转型发展显得尤为重要。

湖北省银监局相关负责人表示,信托可以充分

利用其业务的多样性,为处于不同生命周期的企业提供差异化服务,对于初创型企业采取投贷联动的创新模式。对于成长期的企业利用财产信托、资产交易信托的形式,加大资源的投入,在还款期限、财产的方式上进行创新。对成熟期企业可以开展标准对接的新型融资方式,为企业提供综合化的融资解决方案。

该负责人说,应响应国家优化资源配置的要求,大力开展新常态下的业务,支持新常态下的业务转型。“信托也可以积极开展信托资产专业化,协助企业盘活低流动性资产,将新增的资金投入升级改造和研发创新”。

信托公司一直是金融市场中的轻骑兵,一定要发挥它机制的灵活应变优势,才能在未来日趋激烈的竞争当中占据应有的位置,要实现这一目标,最重要的是信托公司要切实勤勉尽责地履行责任,真正地为实体经济和企业创造有效价值。

20万亿信托新时代,服务实体经济回归本源

2016年末,信托业管理的信托资产规模为20.2万亿元,同比增长24.1%,信托行业迈入“20万亿时代”,发出行业增长的回暖信号;同时信托行业也面临着传统的银信通道业务、资金池业务及房地产业务的收紧。

近年来,信托行业增长较快的业务体现在资产证券化、债券投资、产业基金、并购信托等,但是尚未形成新的利润增长点,基本是跟随市场热点进行的业务轮动。

去年底以来,国家把防控金融风险放在更加重要的位置,把金融安全上升到新的高度。

信托行业如何在环境收紧的情况下实现快速发展?武汉市金融工作局负责人表示,信托行业快速发展的机遇在于回归本源,通过开展投贷联动、债转股等业务支持实体经济的发展,通过并购基金促进落后产能转型升级,通过资产证券化盘活市场流动性,将社会闲置资金引入实体经济领域。

目前,工商企业继续保持在信托资产配置领域里的第一大地位,占比达到24%以上,在脱虚向实的大背景下,信托服务于实体经济的比例有进一步提高的空间。

“国通信托”的挂牌,意味着武汉金融业的版图又增加了一个新名字,是武汉金控集团打造金融全业态重要一步。”武汉市金融工作局负责人表示,像国通信托这样的地方性法人金融机构,在服务地方经济发展上更加高效、金融产品服务的创新性更强、管理调配资源的集聚性更为显著,对地方经济的发展具有非常独特的重要作用。

“国通信托”股权变更及更名的完成,进一步夯实武汉作为中部金融中心的地位。截至目前,金融业在武汉第三产业中的占比超过15%,已成为新的千亿支柱产业。

该负责人表示,2017年,武汉市金融重点工作将继续推动地方性金融法人机构打造全牌照金融控股集团,继续支持地方法人金融机构引进人才和资金,将招商引资和招才引智高效融合,实现金融与实体经济发展的良性互动。



祝贺国通信托 揭牌仪式圆满成功!

国通信托有限责任公司原名方正东亚信托,是经银监会于2010年1月23日批准重组成立的非银行金融机构。公司股东为武汉金融控股(集团)有限公司、东亚银行有限公司和北大方正集团有限公司。



官方网站: www.gt-trust.com

财富热线: 027—85567532